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Školské kolo geografickej olympiády pre stredné školy 
48. ročník, školský rok 2019/2020 

 
Tento rok budú tvoriť test pre GO Z základné poznatky z geografie. Je teda veľmi ľahký.  
 

01. Ako sa nazýva bod, v ktorom je Zem najbližšie k Slnku? 

A) perigeum   B) equigeum   C) apogeum   D) soligeum 
 

02. Ktorá rovnobežka je najdlhšia? 

A) 0° 0´ s. g. š.   B) 22° 23´ j. g. š.  C) 66° 37´s. g. š.  D) 90° 00´ j. g. š. 
 

03. Určte názov mesta, ktorým prechádza nultý poludník? 

A) Tokio   B) Nairobi   C) New York   D) Londýn 
 

 04. Ktorá z uvedených krajín má najviac časových pásiem?   

A) Brazília   B) Čína    C) Rusko   D) Kanada 
 

05. Ako sa nazývajú čiary, ktoré spájajú miesta s rovnakou nadmorskou výškou?   

A) vrstevnice   B) výškovnice   C) izobaty   D) nadmornice 
 

06. Body A a B sú na mape M vzdialené od seba 1 cm. V skutočnej krajine sú body A a B od seba vzdialené 1 km. 

Akú mierku má mapa M? 

A) 1 : 100 000   B) 1 : 1 000 000  C) 1 : 500 000   D)1 : 10 000 000 
 

07. Ktorá z uvedených vodných plôch nepatrí k svetovému oceánu? 

A) Mexický záliv   B) Jadranské more  C) Mŕtve more   D) Karibské more 
 

08. Ktoré z uvedených tvrdení o súši Zeme je pravdivé? 

A) Na severnej pologuli je viac súše ako na južnej.  B) Na Zemi je viac súše ako oceánov.  
C) Na západnej pologuli je viac súše ako na východnej. D) Najrozľahlejšia súš na Zemi je Amerika. 
 

09. Kde vznikajú pasáty? 

A) pri severnom póle  B) pri južnom póle C) medzi obratníkmi a rovníkom D) v miernom pásme 
 

10. Kde sa nachádza najväčší ľadovec na Zemi? 

A) V Grónsku   B) V Rusku  C) V Antarktíde   D) V Arktíde 
 

11. Čo znamená priemerná hustota zaľudnenia (alebo inak hustota obyvateľstva)? 

A) Koľko domov pripadá na krajinu    B) Koľko ľudí žije v štáte    
C) Koľko ľudí žije v krajine na štvorcovom km  D) Počet domov na štvorcovom km 

 

12. Ako ďaleko je bod na hladine oceánu, ležiaci presne na rovníku, od stredu Zeme?  

A) 4 342 km   B) 5 712 km   C) 6 378 km   D) 12 756 km 
 

13. Ako sa nazýva pribúdanie obyvateľov v krajine, keď počet narodených za rok je vyšší ako počet zomretých za 

rok?  

A) natalita   B) prirodzený prírastok C) mortalita   D) migrácia 
 

14. V ktorej z uvedených krajín sa horná hranica lesa nachádza v najnižšej nadmorskej výške? 

A) Uganda   B) Nórsko   C) Uruguaj   D) Kirgizsko 
 

15. Ktorým z uvedených výrazov sa vyjadruje podiel obyvateľov regiónu žijúcich v mestách? 

A) aglomerizácia  B) ruralizácia   C) meštianstvo  D) urbanizácia 
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16. V ktorom z uvedených štátov netvorí hlavné mesto ekonomické centrum krajiny? 

A) Nový Zéland  B) Belgicko    C) Fínsko  D)Francúzsko 
 

17. Ako sa nazýva jav, keď je v regióne R v nižšej nadmorskej výške chladnejšie ako vo vyššej nadmorskej výške?  

A) inflácia    B) inverzia   C) kumulácia  D) transgresia 
 

18. V ktorom roku vznikla Československá republika?  

A) 1911   B) 1993    C) 1945  D) 1918 

 

19. Ktorý z uvedených štátov nemá v súčasnosti prezidenta?  

A) USA   B) Spojené kráľovstvo   C) Rusko  D) Francúzsko 
 

20. Na svete je mnoho vierovyznaní. Ktoré z nich má najvyšší počet veriacich?    

A) budhizmus a taoizmus B) islam    C) kresťanstvo  D) judaizmus 
 

21. V súčasnosti (koniec januára a začiatok februára 2020) ohrozuje obyvateľov Zeme nebezpečný vírus. Z ktorej 

z uvedených krajín sa rozšíril?  

A) India   B) Pakistan    C) Čína  D) Mexiko 
 

22. Ako sa nazýva grafické vyobrazenie zloženia obyvateľstva podľa veku a pohlavia k určitému dátumu? 

A) diagram obyvateľstva B) graf populácie   C) veková pyramída D) populačná krivka 
 

23. V ktorom z uvedených štátov sa používa Euro ako oficiálna mena?  

A) Česko   B) Poľsko    C) Dánsko  D) Slovinsko 
 

24. Ako označujeme pohoria, ktoré vznikli sopečnou činnosťou? 

A) vrásové   B) vulkanické    C) zlomové  D) sedimentárne 
 

25. Ktorý z uvedených druhov dopravy produkuje na Zemi ročne najväčšie znečistenie. 

A) letecká   B) námorná    C) automobilová D) železničná 
 

26. Koľko miest je na Slovensku (5.2.2020)? 

A) 111    B) 121     C) 131   D) 141 
 

27. Koľko oceánov je na Zemi? 

A) 3    B) 4     C) 5    D) 6 
 

28. Čo znamená označenie mŕtve rameno? 

A) vodnú plochu, ktorá je oddelená od vodného toku B) výbežok ľadovcovej doliny   
C) lagúnu morského pobrežia     D) pieskový presyp v záveternej oblasti  
 

29. Najviac atolov sa na Zemi nachádza: 

A) v polárnych oblastiach     B) v subpolárnych oblastiach  
C) v miernych oblastiach     D)v tropických oblastiach 
 

30. Slapové javy sú: 

A) polárne žiary  B) príliv a odliv  C) ľadové zrážky  D) padajúci vietor 
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